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П  О  Л  О  Ж  Е  Н  И  Е

об открытом   Чемпионате города по спортивному туризму 
(дисциплина – дистанция – пешеходная).

(номер-код вида спорта – 0840005411Я)

I.  ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ.

                   Чемпионат города по спортивному туризму (дисциплина – дистанция – пешеходная) проводится с целью:

· пропаганды и развития спортивного туризма среди населения города: работающей молодёжи, студентов и школьников, как важного средства физического воспитания и отдыха;

· укрепление и возрождение традиций проведения туристских соревнований;

· популяризации соревнований по спортивному труизму;

· проверки и повышения уровня тактического и технического мастерства туристов;

· выявления сильнейших спортсменов г.Сарова по спортивному туризму (дисциплина – дистанция – пешеходная);

· выявления сильнейших спортсменов для участия в областных соревнованиях по спортивному туризму (дисциплина – дистанция – пешеходная);

· обмена опыта работы;

· выполнения разрядных нормативов по спортивному туризму.

         Соревнования  на пешеходной дистанции являются III-м этапом 5-го Кубка города по спортивному туризму (дисциплина – дистанция – пешеходная). Соревнования лично-командные. 

II.  ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ.

         Чемпионат города по спортивному туризму (дисциплина – дистанция – пешеходная) для работающей молодёжи и школьников проводится с 25 по 26 сентября 2010 года в районе  Профилактория на поляне слётов. Открытие соревнований 25 сентября в 10 часов.

III.  РУКОВОДСТВО ПОДГОТОВКОЙ И ПРОВЕДЕНИЕМ СОРЕВНОВАНИЯ.

         Общее руководство подготовкой и проведением соревнования осуществляется Департаментом по делам молодёжи и спорта, Спортивно-туристский Союз г.Сарова, МОУДОД «Детско-юношеский центр». Непосредственное проведение соревнования возлагается на оргкомитет и главную судейскую коллегию.

         Главный судья соревнования – Баринов Александр Вениаминович – судья I категории (рт.52792, 52705, 8-902-788-82-92)

         Главный секретарь  – 

IV.  УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЯ.

         К участию в соревновании допускаются сборные команды всех школ города, высших и специальных учебных заведений города, команды профсоюзных комитетов ОПК-279, коллективов физкультуры предприятий (организаций, учреждений, коммерческих структур), туристских клубов,  клубов по интересам, а также команды из Нижегородской области  и все желающие

· Класс «А» - команды участвующие в XIV городской спартакиаде предприятий, организаций и учебных заведений (I и IIгруппы);

· Класс «Б» - сборные команды школ города и команды Станции детского и юношеского туризма, Центра Внешкольной Работы  и все остальные команды.

         К участию в соревновании допускаются участники 14 лет, а участники 13 лет и младше только по специальному допуску (желательно, чтобы учащиеся этого возраста имели опыт участия в соревнованиях по спортивному туризму (дисциплина – дистанция) или при наличии 2 юношеского спортивного разряда по этому виду спорта.
         Количество команд от одного КФК не ограничено. Состав команды – не ограничен. Команда делегирует в ГСК судью, на каждый день участия в соревновании.  

         Команды должны иметь единую форму, флаг, эмблему.

         Все команды, участники соревнований, должны иметь всё необходимое для проживания и питания в полевых условиях в течение 2-х дней соревнований.

         Ночёвка в полевых условиях не обязательна!

         Ответственность  за  безопасность  проведения  соревнований  и  применяемого судейского страховочного снаряжения несёт проводящая организация и ГСК. Ответственность за  безопасность  применяемого  личного  и группового снаряжения несут представители команд и сами участники. Ответственность за соответствие подготовки участников требованиям, предъявляемым к дистанциям соревнований, несут представители команд.
         Допускаются к участию в соревновании команды как, участвующие по полной программе соревнований, так и в отдельных видах программы соревнований.

V. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ.

         Программа соревнований:

· древолазание (лично-командные);

· велотриал (лично-командные);

· дистанция – пешеходная  (личная, связки и группа).

         24 сентября 2010 г.

13-00     -    заезд организаторов, судейской коллегии и  участников соревнования.
17-00     -    лично-командные  соревнования по древолазанию.

25 сентября 2010 г.

с 8-00 до 9-30  -  мандатная комиссия, совещание представителей команд.

10-00     -     открытие соревнований для работающей молодёжи и школьников.

11-00     -    лично-командные соревнования на дистанции – пешеходная  2 класса (в зачёт спартакиады предприятий);

15-00     -   соревнования – дистанция – пешеходная - связки;

16-00     -    лично-командные соревнования по велотриалу (вне зачёта спартакиады);

19-00     -    совещание представителей команд и судейской коллегии.

26  сентября 2010 г.

10-00     -    соревнования – дистанция – пешеходная - группа;

16-00     -    уборка лагеря и отъезд команд.

28 сентября  2009 г. (актовый зал Дома Учителя)

18-00     -     награждение победителей, торжественное закрытие соревнования.

         Этапы на дистанции – пешеходная – 2 класса (лично-командную): навесная переправа, спуск и подъём по склону по судейской верёвки, переправа по “жердям”, переправа по бревну с перилами или переправа в брод, переправа по параллельным перилам, вертикальный или горизонтальный маятник, траверс. Организаторы соревнований оставляют за собой право оборудовать и другие этапы
         Состав команды: а) спортивный туризм – без ограничений (зачёт: личные соревнования:4 муж.+ 2 жен., связки – 3 любые связки, группа – 4 человека, не зависимо от пола), б) древолазание – без ограничений (зачёт:4+2), в) велотриал – без ограничений (зачёт: 4+2). Во всех видах спортивной программы соревнования третий-шестой женские результаты могут идти в зачёт, если он лучше мужских (при обязательном участии в соревновании по всем видам программы двух женщин или девушек). 

         Соревнования спортивному туризму проводятся в соответствии с «Правилами соревнований по спортивному туризму» от 27 марта 2008 года (номер-код вида спорта 0840005411Я). Судейство осуществляется  в соответствии с «Регламентом проведения соревнований по группе дисциплин (дистанция – пешеходная)», 2009г. и «Условиями проведения соревнований». 

         Соревнования по древолазанию проводятся по правилам скалолазания.

         Для участия в соревновании по велотриалу судейская коллегия не предоставляет велосипеды. 

VI. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ.

         В общекомандном зачёте чемпионата победители определяются по сумме мест в соревнованиях по спортивному туризму (личные, связки и группа). При равенстве суммы очков преимущество получает команда, занявшая более высокое место в соревновании «дистанция – пешеходная – группа».

         Командное первенство на дистанции – пешеходная – короткая – личная определяется по наименьшей сумме времени зачётных участников. В личном первенстве в случае равенства времени, предпочтение отдаётся участнику, стартовавшему  раньше. В командном первенстве предпочтение получит команда, имеющая лучший женский результат.

        Победители соревнований по спортивному туризму определяются: а) личное первенство – 13 лет и младше, 14-15 лет, 16-21 год, 18 лет и старше, 35 лет и старше; б) связки – мужская, женская и смешанная; в) группа – мужская и женская. 

         Командное первенство по древолазанию и велотриалу определяется по наименьшей сумме времени зачётных участников. 

        Один участник имеет право участвовать во всех видах спортивной программы соревнований.

          В случае не полного зачёта в одном из видов программы по спортивному ориентированию, преимущество получает команда, имеющая полный зачёт и далее от количества зачётных участников, т.е. сначала рассматривается команда с полным зачётом, потом минус один участник или связка, потом два и т.д. 

          В случае неучастия команды в одном из видов программы чемпионата, эта команда получает в зачёт следующее место – N+3, где N – количество команд участвующих в соревновании в  данном виде.

VII. НАГРАЖДЕНИЕ.

         Награждение во всех видах программы Чемпионата (отдельно по всем классам)  производится только при участии в данном виде программы соревнований  не менее 5 команд или участников.  

         Команды, занявшие 1 место в общекомандном зачёте соревнований во всех классах, награждаются переходящими Кубками.  

         Команды, занявшие 1-е места во всех видах спортивной программы соревнования, награждаются переходящими Кубками.

         Победители в личных соревнованиях по спортивному туризму награждаются грамотами и медалями.          

         МОУ ДОД «Детско-юношеский центр» и Спортивно-туристский Союз г.Сарова учредили два памятных приза – самым юным и самым старшим участникам соревнований, принявшему участие в спортивной программе.

VIII. ФИНАНСИРОВАНИЕ.

         Расходы, связанные с организацией и проведением первенства города по спортивному туризму и ориентирования среди работающей молодёжи и школьников (оплата судейства, награждение победителей ценными призами, приобретение канцтоваров, обеспечение автотранспортом) несёт Департамент по делам молодёжи и спорта г.Саров по статье «Физкультура и спорт» в рамках средств, выделенных на реализацию целевой программы «Развитие физической культуры и массового спорта в г.Саров на 2006-2010 гг.»

         Расходы, связанные с командированием команд, несут командирующие организации.

IX. ЗАЯВКИ.

         Заявки, заполненные по установленной форме, с указанием полной даты рождения, подписанные врачом, подать на совещание представителей команд, которое состоится 20 или 22 сентября 2010 года в 18 часов  в помещении Спортивно-туристского Союза г.Сарова (ул. Юности, 15).

Телефон ГСК (для справок):  5-27-92, 5-27-05, сот. 8-902-788-82-92.  

E-mail: tursarov@rambler.ru   

          Участники, имеющие разряд по спортивному туризму, предоставляют в мандатную комиссию квалификационный билет.

         При наличии двух и более команд от одной организации количество заявок должно соответствовать количеству заявленных команд. Не допускается включение одних и тех же участников в разные заявки.

         Технические заявки на каждый вид спортивной программы соревнования подать в судейскую коллегию за 30 минут до начала каждого вида спортивной программы слёта.

         Команда, не подавшая именную заявку, заполненную по установленной форме в течение первого дня соревнований, выступают на соревнованиях вне конкурса, т.е. без награждения по итогам соревнований, но с присвоением разрядов по спортивному туризму и ориентированию, при условии их выполнения. 

         Общие условия проведения соревнований на пешеходной дистанции будет выдаваться на совещании представителей команд после подачи заявки на участие в соревновании.. 

