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П О Л О Ж Е Н И Е

о VIII соревновании по технике туризма на  призы ДЮЦ.

1. ЦЕЛИ  И  ЗАДАЧИ.

Соревнование проводится с целью:

· пропаганда и развитие туризма среди школьников, студентов и работающей молодежи, как важное средство физического воспитания;

· популяризация туристского многоборья;

· проверка учебно-тренировочной работы в секциях спортивного туризма СДЮТЭ, в городских туристских клубах, в подростковых клубах и объединениях города;

· проверка и повышение уровня мастерства туристов, специализирующихся в дисциплине - дистанция;

· выявление сильнейших туристов в конкурсах по технике туризма;

· повышение безопасности туристских походов.



Соревнования личные.

2. ВРЕМЯ  И  МЕСТО  ПРОВЕДЕНИЯ.



Соревнования по технике туризма состоится 28 ноября 2010 года в спортзале СПТ.


Начало соревнований в 11 часов.

3.
РУКОВОДСТВО ПОДГОТОВКОЙ И ПРОВЕДЕНИЕМ СОРЕВНОВАНИЯ.


Общее руководство подготовкой и проведением соревнования осуществляет МОУДОД «Детско-юношеский центр». Непосредственное проведение возлагается на ДЮСШ «Юниор» и главную судейскую коллегию.

Главный судья соревнования – Баринов Александр Вениаминович, судья I категории.

4. УЧАСТНИКИ  СОРЕВНОВАНИЙ.


К участию в соревнованиях допускаются туристы из команд школ города, туристских клубов, туристских секций, кружков и различных объединений. Количество участников от одной организации не ограничено. К соревнованию допускаются все желающие, не зависимо от возраста и пола.
Все участники соревнуются в двух возрастных  группах:

· мальчики и девочки 13 лет и младше;

· юноши и девушки 14-15 лет;

· юниоры 16-21 год.

К участию в соревнованиях допускаются участники только в спортивной форме и обуви.

Согласно федеральному закону № 80-Ф3 от 29.04.99 «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» все участники соревнований должны быть застрахованы от несчастных случаев.
5. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ.

Спортивная программа – дистанция 1 и 3 класса.
Конкурсная программа:
· Конкурс по вязке узлов «Узелок на память». 


Для вязки узлов могут быть предложены узлы из книг: Э.Н.Кодыш «Соревнования туристов», Москва, ФиС, 1990 г., И.В.Балабанов «Узлы», Москва, 2001г., Л.Н.Скрягин  «Морские узлы», Москва, 1994г., П.П. Захаров «Начальная подготовка альпинистов». Часть 2», Москва, 2003 г.

11-00 часов – открытие соревнований.

11-10 часов – вязка узлов. Младшая группа - 13 лет и младше;

11-40 часов – вязка узлов. Старшая группа – 14 лет и старше
12-00 часов – дистанция 1 класса.

13-00 часов – дистанция 3 класса.

14-00 часов – награждение победителей.  

В конкурсе «Узелок на память» могут быть предложены дополнительно следующие узлы: затягивающаяся удавка, бурлацкая петля, штык со шлагом, рифовый (штыковой), кандальный, амортизатор В.Д.Саратовкина, узел UIAA, узел Гарда.


Соревнования спортивному туризму проводятся в соответствии с «Правилами соревнований по спортивному туризму» от 27 марта 2008 года (номер-код вида спорта 0840005411Я). Судейство осуществляется  в соответствии с «Регламентом проведения соревнований по группе дисциплин (дистанция – пешеходная)», 2009г. и «Условиями проведения соревнований».

6.  ОПРЕДЕЛЕНИЕ  ПОБЕДИТЕЛЕЙ.
· К участию в конкурсе «Вязка узлов» допускаются участники со своим репшнуром длиной не менее 2 метров и два карабина. Победителем становится тот, кто без ошибок и быстро свяжет все узлы, предложенные судьёй.

· Дистанция 1 и 3 класса – лучший результат, показанный на дистанции.

7. НАГРАЖДЕНИЕ.



Победители во всех возрастных группах и во всех видах программы соревнований (отдельно юноши и девушки) награждаются призами и грамотами, призёры – грамотами, соответствующих степеней.



Спортивно-туристский Союз г.Сарова награждает победителей и призёров соревнования в дисциплине – дистанция в возрастных группах: а) 18 лет и старше; б) 35 лет и старше.

8. ФИНАНСИРОВАНИЕ.

Расходы, связанные с организацией и проведением соревнования по технике туризма на призы ДЮЦ (оплата судейства, награждение победителей и т.д.) несёт МОУДОД ДЮЦ.

9. ЗАЯВКИ.

Заявки, заполненные по установленной форме, подписанные врачом, подать на совещании представителей команд и судейской коллегии, которое состоится 26 ноября 2010 года в 16-00 часов в помещении Спортивно-туристского Союза г.Сарова по адресу: ул. Юности,15 или за 30 минут до начала соревнований. Справки по телефону:5-27-05, 5-27-92 или 8-902-788-82-92.
E-mail: tursarov@rambler.ru
10. ПРИМЕЧАНИЕ.


ДЮЦ предоставляет командам специальное снаряжение для участия в соревновании (страховочную систему, карабины, репшнуры). Данное снаряжение необходимо получить заранее, под денежный залог в 100 рублей.
Все желающие могут потренироваться перед соревнованиями в спортзале СПТ:

воскресенье 21 ноября – с 11-00 часов.

Согласовано:
И.о. руководителя ДЮСШ «Юниор»
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