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П  О  Л  О  Ж  Е  Н  И  Е

об открытом   городском туристском  слёте
памяти Л.Я.Пахарьковой.

I. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ.
                   Городской туристский слёт проводится с целью:

· возрождения традиционных туристских соревнований памяти Л.Я.Пахарьковой;

· посвящены 320 годовщине основания города и 65-летию Дню Молодёжи;

· пропаганды и развития спортивного туризма среди населения города: работающей молодёжи, студентов и школьников, как важного средства физического воспитания и отдыха;
· укрепление и возрождение традиций проведения туристских слётов и фестивалей;

· укрепление межпоколенческих связей; 
· популяризации туристских соревнований.

         

Соревнования лично-командные. 
II. ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ.

         Городской туристский слёт памяти Пахарьковой Л.Я. проводится с 25 по 26 июня 2011 года в районе  озера «Протяжное». Открытие соревнований 25 сентября в 16 часов.

III. РУКОВОДСТВО ПОДГОТОВКОЙ И ПРОВЕДЕНИЕМ СЛЁТА.

         Общее руководство подготовкой и проведением туристского слёта осуществляется оргкомитетом по проведению Дня Молодёжи, Департаментом по делам молодёжи и спорта, Спортивно-туристским Союзом г.Сарова, МОУДОД «Детско-юношеский центр», МОУДОД «Центр Внешкольной работы». Непосредственное проведение городского слёта возлагается на оргкомитет, главную судейскую коллегию.
         Главный судья слёта – Баринов Александр Вениаминович – судья I категории (рт.54308, 8-902-788-82-92)
IV. УЧАСТНИКИ СЛЁТА.

         К участию в слёте допускаются сборные команды всех школ города, высших и специальных учебных заведений города, команды территориального профсоюзного комитета г.Сарова , коллективов физкультуры предприятий (организаций, учреждений, коммерческих структур), туристских клубов,  клубов по интересам, а также команды из Нижегородской области, ветераны городского комсомола  и все желающие
· Группа «А» - команды профсоюзных комитетов, коллективов физкультуры города, учебных заведений (СарФТИ, СПТ, медицинское училище), предприятий, организаций, клубов и объединений, а также сборные команды школ города и команды «Детско-юношеского центра», ЦВР.
· Группа «Б» - семейные команды «Папа, мама и я – туристская семья» (состав 4 человека – мужчина или юноша, женщина или девушка + двое детей 8-15 лет).
         К участию в слёте допускаются все учащиеся не моложе 2002 года рождения. Желательно, чтобы учащиеся этого возраста имели опыт участия в соревнованиях по спортивному туризму и ориентированию. 

         Количество команд от одного КФК не ограничено. Состав команды – не более 10 человек. Команда делегирует в ГСК судью, на каждый день участия в слёте.  

         Команды должны иметь единую форму, флаг, эмблему.

         Все команды, участники слёта, должны иметь всё необходимое для проживания и питания в полевых условиях в течение 2-х дней соревнований.

         Ночёвка в полевых условиях не обязательна!
         Ответственность  за  безопасность  проведения  соревнований  и  применяемого судейского страховочного снаряжения несёт проводящая организация и ГСК. Ответственность за  безопасность  применяемого  личного  и группового снаряжения несут представители команд и сами участники. Ответственность за соответствие подготовки участников требованиям, предъявляемым к дистанциям соревнований, несут представители команд.          
         Допускаются к участию в слёте команды как, участвующие по полной программе слёта, так и в отдельных видах программы и конкурсах слёта.

V. ПРОГРАММА СЛЁТА.

         Программа слёта состоит из спортивной, конкурсной программ.

Спортивная программа:
· велотриал (лично-командное);
· спортивный туризм (короткая) – дистанции 2 класса (личная - группа) и дистанция для всех желающих;
· спортивное ориентирование в заданном направлении (лично-командное).

Конкурсная программа:

· конкурс художественной самодеятельности;

25 июня 2011 г.

13-00     -    заезд организаторов слёта и судейской коллегии, участников слёта

15-00     -    совещание представителей команд с судейской коллегией.

16-00     -    пешеходная дистанция – личная и группа;
18-00     -    соревнования по велотриалу.
26 июня 2011 г.

11-00     -    лично-командные соревнования по спортивному ориентированию;
13-00     -    конкурс художественной самодеятельности;
15-00     -    награждение победителей соревнований;

16-00     -    уборка лагеря и отъезд команд.
         Возможные этапы на пешеходную дистанцию (личную и командную): навесная переправа, траверс, спуск и подъём по склону при помощи судейской верёвки, переправа по “жердям”, переправа по параллельным верёвкам,  переправа по бревну с перилами..

         Судейская коллегия имеет право отменить или заменить некоторые этапы и корректировать «Условия проведения соревнований» в зависимости от погодных и природных условий во время соревнований
         Состав команды на: а) спортивный туризм: личная дистанция - без ограничений (зачёт:4 муж.+ 2 жен.), группа – 1 команда 4 человека; б) ориентирование – без ограничений (зачёт 4 + 2); в) велотриал – без ограничений (зачёт: 4+2). Во всех видах спортивной программы слёта все женские результаты могут идти в зачёт, если он лучше мужских (при обязательном участии в соревновании по всем видам программы двух женщин или девушек). 

         Соревнования на технической пешеходной дистанциях, проводятся в соответствии с «Правилами соревнований по спортивному туризму» от 27 марта 2008 года. Судейство осуществляется  в соответствии с «Регламентом проведения соревнований по группе дисциплин «дистанция – пешеходная» 2009 года и «Условиями проведения соревнований». 

         Соревнования по спортивному ориентированию проводятся согласно «Правилам соревнований по спортивному ориентированию».

         Для участия в соревновании по велотриалу судейская коллегия не предоставляет велосипеды. 

         В конкурсную программу входят:

· конкурс художественной самодеятельности – команда выполняет в течение 10 минут 1-2 номера художественной самодеятельности, один из которых обязательно на туристскую тематику, а второй – на молодёжную тематику. 
VI. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ.

         В общекомандном зачёте слёта победители определяются отдельно в спортивной и в конкурсной программе по наименьшей сумме мест в зачётных видах программы: а) спортивная программа – 4 обязательных вида (спортивный туризм – личная и группа, ориентирование, велотриал); б) конкурс художественной самодеятельности. При равенстве суммы очков в спортивной программе преимущество получает команда, занявшая более высокое место: а) дистанция – пешеходная - группа; б) спортивное ориентирование. 
         Соревнования на пешеходной дистанции проводится на дистанциях 2. Командное первенство определяется суммой времени зачётных участников на дистанции 2 класса.  

          В случае равенства времени, предпочтение отдаётся участнику (команде), имеющей меньше штрафных баллов, а при равенстве штрафных баллов – участнику (команде), стартовавшей  раньше.

         Командное первенство в спортивном ориентировании определяется суммой времени (баллов),  набранных зачётными участниками.

         Командное первенство по велотриалу определяется по наименьшей сумме времени зачётных участников. 

         Один участник имеет право участвовать во всех видах спортивной части программы слёта.

         В случае неучастия команды в одном из видов программы слёта, эта команда получает в зачёт следующее место – N+3, где N – количество команд участвующих в слёте в данном классе.

         Если от команды не будет выставлен судья на любой день слёта, то за не выставленного судью  команде приплюсовывается один балл в спортивную программу слёта за каждый день.  

VII. НАГРАЖДЕНИЕ.

         Награждение во всех видах программы слёта (отдельно по всем классам)  производится только при участии в данном виде программы слёта  не менее 5 команд.  
         Команды, занявшие 1 место в общекомандном зачёте слета во всех классах, награждаются памятными призами.  
         Команды, занявшие 1-е места во всех видах спортивной программы слёта, награждаются памятными призами, участники – ценными призами, остальные дипломами.

         Победители в конкурсной программе награждаются ценными подарками.

         Победители в личных соревнованиях по ориентированию и на пешеходной дистанции награждаются грамотами и ценными подарками.          

VIII. ФИНАНСИРОВАНИЕ.

         Расходы, связанные с организацией и проведением городского туристского слёта памяти Пахарьковой, в рамках празднования Дня Молодёжи (оплата судейства, награждение победителей ценными призами, приобретение канцтоваров, обеспечение автотранспортом) несёт Департамент по делам молодёжи и спорта г.Саров по статье «Физкультура и спорт» в рамках средств, выделенных на реализацию целевой программы «Развитие физической культуры и массового спорта в г.Саров на 2011-2015 гг.»

         Расходы, связанные с командированием команд, несут командирующие организации.

IX. ЗАЯВКИ.

         Заявки, заполненные по установленной форме, с указанием полной даты рождения, подписанные врачом, подать на совещание представителей команд, которое состоится 20 и 24 июня 2011 года в 17 часов  на стадионе «Икар» в помещении методкабинета № 310 (телефон 54308).
Телефон ГСК (для справок):  39901, 54308, сот. 8-902-788-82-92.  

E-mail: avbarinov@yandex.ru   
          При наличии двух и более команд от одной организации количество заявок должно соответствовать количеству заявленных команд. Не допускается включение одних и тех же участников в разные заявки.

         Технические заявки на каждый вид спортивной программы слёта подать в судейскую коллегию за 30 минут до начала каждого вида спортивной программы слёта.
         Команда, не подавшая именную заявку, заполненную по установленной форме в течение первого дня соревнований, выступает на слёте вне конкурса, т.е. без награждения по итогам соревнований, но с присвоением разрядов по ориентированию и туристскому многоборью, при условии их выполнения. 
         Общие условия проведения слёта и соревнований на технической дистанции будет выдаваться на совещании представителей команд после подачи заявки на участие в слёте.  
