Смородина душистая («каменушка»)
      Смородина душистая (лат. Ribes fragrans), семейство Крыжовниковые. Произрастает на каменистых участках,  заселяет субальпийский пояс горных районов. Листья по форме подобны листу чёрной смородины, но более округлые и мелкие с загнутыми вниз краями. Высокое содержание в листьях смородины душистой смол и эфирных масел делает их более ароматными, что повлияло на выбор названия этого вида. Листья используются для заварки чая.

    Как и у черной смородины, плоды и листья обладают противовоспалительным, потогонным, мочегонным, противопоносным свойствами. В медицине применяются как поливитаминное средство (витамин С и Р), а также для повышения сопротивляемости организма, усиления его компенсаторных механизмов, для повышения аппетита. Листья смородины, настоянные в белом вине и слегка подслащенные, принимают перед едой как тонизирующее средство.
        В тибетской медицине листья смородины употребляются вместо чая при заболеваниях кожи, золотухе.
    В Польше листья смородины применяются при ревматизме, болезнях почек, мочевого пузыря, почечно-каменной болезни, в виде настоя (3-5 г листьев на 250 мл кипятка, томить 10 минут, принимать 2-3 раза в сутки).
    В отечественной народной медицине листья используются в виде отвара для лечения ревматизма, подагры, а также как потогонное и мочегонное средство, при туберкулезе лимфатических желез; плоды, листья и почки-при почечно-каменной болезни и воспалении мочевого пузыря, золотухе.
    Смородина черная, плоды и листья ее, применяются как противовоспалительное, диуретическое и поливитаминное средство при заболеваниях почек и мочевого пузыря.
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