Родиола розовая  («Золотой корень») 

Препараты родиолы розовой улучшают умственную и физическую работоспособность, способствуют сохранению энергетического потенциала организма, повышают устойчивость к воздействию различных экстремальных факторов (перегревания, отравления, недостатка кислорода, нервных нагрузок и др.), задерживают истощение надпочечников при стрессе, предупреждают инволюцию вилочковой железы.

Рекомендуется  после острых и хронических заболеваний, при различных формах неврозов, пониженном артериальном давлении и импотенции.

Не следует пользоваться ее препаратами при выраженном возбуждении, лихорадочных состояниях, повышенном артериальном давлении. При появлении признаков возбуждения, бессонницы и головной боли прием препарата прекращают. 

В народной медицине золотой корень используют при маточных кровотечениях, заболеваниях желудочно-кишечного тракта и сердечной слабости. (Пастушенков Л.В. «Лекарственные растения», Лениздат, 1990г., с.224-225)

Как высокоактивный адаптоген включается в систему «раскачки» биологического ритма, может найти применение в терапии сахарного диабета, при анемии, малокровии, как антитоксическое средство при различных отравлениях, как стимулятор сердечно-сосудистой системы, при атонических состояниях матки, как стимулятор половой функции, противолучевое средство и в лечении ночного недержания мочи. Хорошо активирует центральную нервную систему, поэтому применяется при астенических состояниях, неврастении, вегето-сосудистой дистонии.
(Пашинский В.Г. «Лечение травами», стр.25.Новосибирск, «Наука», 1989г.)
Уже много веков золотой корень применяется в народной медицине  как средство, повышающее умственную и физическую работоспособность. Как стимулятор он оказался сильнее женьшеня, левзеи, элеутерококка и др. адаптогенных растений. Под его влиянием сердечная деятельность усиливается  за счет возрастания ударного объема сердца и в меньшей степени за счет учащения пульса. Такая адаптация сердца к работе более эффективна.

(А.Ф.Синяков «Зеленая аптека. Лечение травами.», Стр.176-179.Москва, «КСП», 1995г.)
В народной медицине применяют настой на воде или водке. 10 грамм сухого корня настаивают 4 часа в стакане кипятка и принимают в течение дня 3 раза по 1/3 стакана. На водке или разбавленном до 40% спирте настаивают 2 недели в тёмном месте. Берут 50-100 грамм сырого корня или 25 г сухого на бутылку водки. Чистый спирт не желателен, потому что он начинает разлагать лечебные компоненты корня. Принимают по 10-15 капель 2-3 раза в день за 15-20 минут до еды.

Лечебные свойства  корня сохраняются несколько лет. 
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